

# 如何鉴别真假虫草、三七和西洋参

国庆和九九重阳双节临近，选购虫草、三七、西洋参等名贵滋补品的市民增多，江苏广电惠民生活馆提醒市民，选购前请了解相关鉴定方法，切勿购买虚假不实的滋补品，以免造成不必要的损失。那么，挑选“虫草”“三七”“西洋参”，有何讲究？且听行家为您娓娓道来。

## 好虫草看得见 掰开看“一宽三窄纹理”



正品虫草腹面有足8对，而且中间4对足很明显

自古以来冬虫夏草都是公认的滋补佳品，中医理论认为，冬虫夏草入肺肾二经，既能补肺阴，又能补肾阳，是一种能同时平衡、调节阴阳的补品，具有滋补抗疲劳、提高抵抗力等作用，是秋季进补的上选，名贵稀有。

好虫草该怎么挑？江苏广电惠民生活馆常驻行家齐老先生表示，优质正品虫草的主要鉴别点在于闻起来有“菇”类的香气，有的即使密封存放许久后，打开依然会带有一些腥味或淡草味，触碰的时候会感觉到略具弹性。如果单看外形的话，正品虫草腹面有足8对，而且中间4对足很明显。掰开后看断面，有明显纹路，呈

现出“一宽三窄纹理”特点。

“除此之外，好虫草颜色深浅不一，而且虫体断面呈字母图案，草纹路清晰，虫体饱满，有菌类味道。”齐老先生特别强调，好虫草虫和草的结合处没有过多的杂质，虫草断面有黑色线状物体，呈字母V图案的，为上品。从颜色上来说，好的虫草颜色深浅不一，如颜色一致，一定是用硫黄熏制而成的。一级品虫草水分含量在2%—5%。如果干度不够，多花冤枉钱不说，水分没了，虫草营养价值也跟着流失了。

值得一提的是，江苏广电惠民生活馆的虫草全部都是西藏那曲的正品虫草，由那曲当地人一根一根挖出来，惠民生活馆工作人员会把一根根虫草摊开摆在您眼前，让您自选虫草、当场称重、现场包装。整根虫草低至78元/克，市民可以放心购买。

## 三七有哪些“别别窍”

什么样的三七是好三七，国庆节前不少市民想添置三七，顺便把家里的三七拿来鉴别，齐老先生也逐一做出解答——

“表面光滑的是加了滑石粉和蜡的，很多还是病三七加工的，常吃对身体不利。”

“瘦小干瘪的是结籽后才采收的，俗称‘冬三七’。大量的营养在开花结果中消耗了，根部吸收到的养分就少，品质远不如春三七。”

“品质上乘的三七，一要认准文山产的，二要认准‘铜皮铁骨狮子头’。简单地说，表皮有粗糙感，颜色自然略带黄铜色；质地坚硬，敲打声音清脆；整体匀称饱满，周围有瘤状突起。”齐老说，“再看干度。掰开后断面呈灰绿色或灰白色菊花芯的，说明干度足，不但容易保存，而且打粉后粉质细腻，人体吸收更好。”

## 好三七，看“铜皮铁骨狮子头”

家住沙塘园的胡阿姨常年在惠民生活馆买三七补身子。“我有点高血压，一直吃三七。我比较过，这个价格蛮划算的，从其他地方买都比这个贵。”胡阿姨选中了云南文山的七年



三七，平时零售价是1596元一斤，这次只要798元一斤。

胡阿姨还说，现在不少老人都有高血压、高血脂、心脏病，懂得保养的，会服用三七粉，但是市面上的产品良莠不齐，让人难以选择。

“三七的产地很重要，更好的三七产自云南文山。”齐老先生为胡阿姨现场开课：“高品质的三七，营养全部在根系上。个头饱满，体重坚实，不空泡，颗粒大而圆，而且横切面菊花芯明显，所以才被称为‘铜皮铁骨狮子头’。”江苏广电惠民生活馆的三七买5斤送2斤，折合每斤才140元，很划算。

## 西洋参原枝，带芦头，补肺降火

有没有一种方法，可以从根本上巩固人体正气、同时防止邪气入侵呢？答案是肯定的。据记载：“二人同行，一人口含参片，健行而不喘，不含者则气喘吁吁。”

这里说的“参”，指的就是“西洋参”。西洋参又叫“清凉”参，其味苦、微甘、性凉，它具有的“补肺降火，清火生津、除烦倦”功效，正好能帮助人体祛邪扶正，特别适合“凉补”。但是，西洋参是否正宗地道很重要，不然，不仅起不到好的功效，还会对身体有损伤。江苏广电惠民生活馆就是一个采购西洋参放心安全的平台。

## 如何挑选西洋参，行家帮您“掌眼”

如何选购西洋参，齐老先生为市民做出了讲解，“挑西洋参，除了看产地，参味、颜色、体型、含量都是判断优劣好坏的标准。一看表皮，越是皱皱的越好，这说明西洋参在新鲜的时候个头大，制干之后收缩得厉害，分量足；二是选蒂小的，芦头清晰的，分量轻的，品质越好。”

齐老先生还说：“西洋参很适合中老年人养生补气，可以切片泡茶打成粉吃，炖汤也可以放一些。配以灵芝孢子粉、冬虫夏草做成参灵草方或者配以铁皮石斛做成参斛方，都能清热补气滋阴、增强抵抗力。”

国庆和九九重阳双节将至，置备滋补品，请就来江苏广电惠民生活馆。



惠民热线：025-66065188

惠民地址：南京夫子庙建康路277号（淮清桥向西50米）

公共交通：4路、7路、40路、202路建康路、夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口向东40米（近招商银行）

广告

## 扬州社区民警戴华做百姓的贴心人

# 22年编织一张温暖群众的“心网”

## 全国最美基层民警江苏候选人

在扬州市江都区仙女镇东苑社区，只要提到社区民警戴华，居民们总会竖起大拇指。今年46岁的戴华，1997年从江苏警官学院毕业参加公安工作，扎根基层22年，在社区民警的岗位上干出了大名堂。因工作出色，她先后荣获“全国特级优秀人民警察”“全国巾帼标兵”等称号，还被评为“江苏省十佳巾帼好网民”、“江苏‘十佳网络公益达人’”。近日，中央、省市多家媒体来到扬州，聚焦全国“最美基层民警”江苏候选人之一的戴华。

通讯员 江公轩  
现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇



社区民警戴华送服务进社区 警方供图

## 用脚底板走出社区的安宁

东苑社区，江都城区的城中村，杂乱的建筑、逼仄的巷子，这里住着1100多户，暂住人口上千，治安状况复杂。“过去乱糟糟的，自从戴华来了，心里敞亮了。”90岁的董福兰动情地告诉现代快报记者。

高修华老人说：“以前社区里贼多，谁不怕啊！”现在大变样，据戴华的处警记录显示，辖区发案数从过去每年30多起下降到每年4起左右。居民们说，戴华这些年没少吃苦，来东苑社区后，花半年时间把辖区1000多户家访了3遍，手机里存了4000多位居民的手机号码。她一眼就知道对方是不是新来的，犯罪分子自然望风而逃。

## 以网为媒创新型警务模式

戴华创新完善“互联网+服务”平台，在网上警务室建立社区QQ群、微信、网上警务和公安微博，首创警务微博、空中巡逻网、空中警务室信息化等新型警务模式，进行普法宣传教育、获取案件线索、化解矛盾，还推出失物招领、预约服务、在线交流等功能。

这些年，戴华发微博37000多条，发短信200多条，在网上接受咨询17000多人次，接受报警求助近500人次，极大方便了辖区群众。她的微博有10多万粉丝，阅读量达2.1亿人次，被评为江苏省十大政务微博，还受到国家网信办和公安部的联合表彰。

## 热心公益做百姓的贴心人

在东苑社区只要提到戴华，居民们总会夸赞一番，因为她是群众的贴心人、暖心人。

这些年，戴华坚持以“互联网+服务”为平台，参加江都好人联合会、“龙川情”优抚事务所，重点关爱辖区生活困难的弱势群体，主动帮助照顾养老院、敬老院及辖区的孤寡老人，每年筹集5万余元帮扶贫困学生和困难家庭，从事志愿活动2300余个小时。她还通过现实与网络的志愿团队，免费提供寻亲服务，让分别34年的浙江战友聚首，离散39年的兄妹重逢，失联51年的好同学、好姐妹相拥，为198对失散已久的亲人圆“团圆梦”……

“他爸爸在打毛栗子，孩子仰着头看，没想到旁边的一颗突然掉下来，正好砸到孩子的右眼……”说起小豪(化名)受伤的经过，孩子妈妈仍心有余悸。原来，小豪跟爸妈在安徽游玩时，右眼被毛栗子砸中，角膜被栗子坚硬的毛刺戳破，好在南京市儿童医院眼科专家及时治疗，没有酿成严重后果。

通讯员 吴叶青 张艾萱 现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻

# 栗子坠落，砸破男娃眼角膜

## 幼童眼睛被毛栗子砸中

小豪今年2岁多，上上个周末父母带他去安徽玩，去的地方有栗子树。看爸爸去打毛栗子，好奇的小豪也跟着去，没想到会发生这一幕。“毛栗子一下砸到小豪的眼睛，他立即大哭起来，就看到眼睛里和脸上都是血，有几根毛刺随着眼泪流了出来。我们吓死了，赶紧把他往医院送。”小豪的妈妈回忆道。

当地医院的医生表示，毛刺扎进角膜，需要手术，建议小豪的父母带孩子尽快到大医院就诊。几个小时后，小豪被送到南京市儿童医院眼科急诊室，当时已近晚上9点，值班的兰文医师查看后发现孩子的角膜上扎了好几根毛刺，已出现脓性渗出，必须马上手术。随后，兰文联系了手术室准备急诊手术，同时通知姚家奇副主

任医师赶来手术。

## 手术半小时毛刺被清干净

术中，医生发现小豪的眼球上扎了六七根毛刺，晶状体前囊已经被刺破，导致晶状体部分浑浊，也就是外伤性白内障。如何顺利取出异物，对孩子的的眼球损伤又最小？姚家奇与助手兰文商议了多种方案，最终决定在角膜的一侧开口，从角膜下方取出毛刺。这要求手术医生胆大心细，技术纯熟。大约半小时后，残留在小豪角膜上的毛刺被清理干净，没有造成更进一步的损伤。

目前，小豪术后的恢复情况很好。不过姚家奇表示，孩子还要接受抗感染治疗，防止眼内炎。另外，外伤性白内障可能需要二次手术，而毛刺造成的角膜伤口将来会形成角膜瘢痕，多少会对视力有影响。